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GRUPPO CONSILIARE

PARTITO DEMOCRATICO
  PG 67947-24                                                                                  Ferrara, 16/04/2024
Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale
                                                            Al Sig. Sindaco

Oggetto: mozione per intitolare una via, piazza o altro luogo pubblico di Ferrara alla memoria della partigiana Irma Bandiera.
PREMESSO CHE
Il 14 agosto 1944 veniva fucilata da fascisti bolognesi la giovane staffetta partigiana Irma Bandiera, dopo sette giorni di feroci sevizie e torture che non servirono a far confessare i nomi dei suoi compagni d’arme.
Il viso accecato e martoriato dalle torture di Irma Bandiera, nome di battaglia “Mimma”, è divenuto immediatamente un simbolo di resistenza fisica e morale all’oppressione nazifascista: durante la Resistenza le furono intitolati una Squadra d’Azione Patriottica (SAP) e un Gruppo di Difesa della Donna (GDD).
CONSIDERATO CHE
Il sacrificio di Irma Bandiera resta ancora oggi per le giovani generazioni un grande esempio di lealtà, coraggio, impegno civile e dedizione alla causa della Patria democratica, nonché di resistenza a ogni forma di oppressione e violenza ai danni del genere femminile.
Nel 1988, la città di Ferrara è stata insignita della Medaglia d'Argento al Valor Militare per i sacrifici sostenuti dalla popolazione civile durante l’occupazione nazifascista e il contributo dato dai partigiani ferraresi alla lotta di liberazione nazionale.
TENUTO CONTO CHE

Ai sensi della legge 1228 del 24 dicembre 1954 e s.m.i., articolo 10, il Comune “provvede alla indicazione dell'onomastica stradale e della numerazione civica”. Il Comune di Ferrara ha istituito e preposto a tale compito una apposita Commissione per la Toponomastica e le Pubbliche Onoranze. 
PRESO ATTO CHE

Nel territorio comunale di Ferrara non sono presenti vie, piazze o altri luoghi pubblici intitolati alla partigiana Irma Bandiera.

IL CONSIGLIO COMUNALE IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA
A dedicare una via, piazza o altro luogo pubblico di Ferrara alla memoria della partigiana Irma Bandiera, Medaglia d’Oro al Valor Militare e martire della lotta al nazifascismo.
I Consiglieri Comunali Gruppo PD

Davide Nanni
                                                                                    Anna Chiappini                








